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orus törekvéseivel 
Laval írancia miniszterelnök pénteki beszédében az angol állásponthoz csatla- kozk, de személyesen 

Genf, szeptember 13. 
A Népszövetség 16-ik ülésszakának ha 

todik plenáris ülése pénteken délelőtt meg- 
kezdődött. Hisőnek Laval francia miniszter 
elnök szólalt fel, utána Litvinov szovjet küs 
ügyi népbiztos, majd Ada-Khán indiai kö- 
vet, akit Délamerika szónoka követett. A 
szónokok a főtitkári jelentésről általánosan 

A Népszövetség tanácsülése pénteken 
délután kezdi meg tárgyalásait először zárt, 
azután nyilvános ülés keretépen. Ezen az 
ülésen kerül sor a három visszalépő tagál- 
lam helyébe való uiraválasztásnak. 

Az összes számottevő lapok első helyen 
foglalkoznak a még mindig feszült genfi 
helyzettel, amely az olnsz-abesszin békélte. 
tő kisérletek kudarca után fennall Megaálla 
pitják azt, hogy Anglia peolitikusai mint egy állanak Hoare angol külügyminiszter mő- 
gött, akinek beszéde sejteni engedte, hogy 
Anglia a végső pillanatig ragaszkodni fog 
a népszövetségi aálapokmány 155-ik szaka- 
szának alkalmazásához és csak a legvégső esethen folyamodna a 16. paragrafushoz, a 
mely előirja, hogy a támadó fél ellen gazda 
sági büntető szankciókat lehet alkalmazm, 
Természetesen mast meg kell várni, hogy 
valamelyik fél támadjon. mert a gazdasági 
természetű büntetést csak a támadás meg- 
történte utánylehet életbe léptetni. 

Angol politikai körökben, hogy Olasz- 
országot sokkal inkább lehet lesz engedé- 
kenységre birni, hogyha tul lesz az első és 
győzelmes csatáján. 

Az angol lapok olyan hangon irják ezt, minthna 

az angol politika szinte kiváhná, hogy 
megtörténjék az első összecsapás, hogy az első harciláng lelohadása után a Lét fe let engedékenységre birják. 

tett a 

elnök 

mellé álljon, A béke fenntartásának ntoisó 
erőfeszitéséül a népszövetségi ülésszak befe 
jezése után Rómába utazik, hogy Mussotini 
ta miniszterelnökkel tárgyalásokat foly- 

z a hír, hogy Laval francia minisztev- 

n 

London, szeptember 13. 
aAz angol lapok hosszas cikkek kereté- ben foglalkoznak Laval francia miniszter- 
elnöknek a Népszövetség pénteki ülésén el- mondandó beszédével. Az angol lapok egy- 

héttel ezelőtt kellett volna 

nemtámaádási szerződés kérdése ismételten 

Genfi körökben még nagy feltünést kel 

Aki készen áli arra. hogy Olszország 

Bányarobbaná 

öntetlen azt irják. hogy 
- 

Laval minden kétséget kizáróan csat- 
lakozni fog Sir Samuel Hoare angol 
külügyminiszter által a Népszövetség 
mellett tett hüségnyilatkoztaához. 

Ezzel egyidejüleg a lapok azt is megaálla- 
pitják, hogy Franciaország genfi kiküldöt- 
teinek rendkivül kényes a helyzetük. 

Washington, szept. 13. 
Hull. az amerikai külügyminiszteriumi 
államtitkára nyilatkozatot adott az Egye- 
ezaszztzattaztttostasata zskzotkztzklakalazenaskaiba 

Ttulescu Moszkvában aláírja a román- 

1s megkisérli a Ducet álláspontja megváltoztatásara birni 
sült Allamok magatartásáról az oolasz- 
abesszin viszály ügyében. Kifejtette Huil 
államtitkár, hogy az Egyesült Allamok 6- 
állammal közöttük Olaszországgal és Abes- 
sziniával szerződést kötött, amelyben köl- 
csönösen biztositották egymást, hogy mun- 
den viszály esetén mindent megtesznek, 
hogy az ügyet békésen intézzék el és a szet 
ződő államok jogi, gazdasági és szociológiai 
érdekeit szem előtt tartják. 

brosz megnemtámadási egyezmeényt 
London, szeptember 13. 

A Reuter iroda buűcurestii levelezője 
magas helyről nyert értesülésére hivatkoz- 
va jelenti, hogy Titulescu külügyminiszter 
megkapta ugy Carol király, mint Tatarescu 
miniszterelnök hozájárulását ahoz, hogy a 
Szovjettel megnemtámadási szerződést ir- 

A szerződést tulaidonképpen már négy 
megkötni, de 

akkor lemaradt. A Szovjettel kötendő meg 

Negyven ember 

néhány nap mulva Moszkvába 

ivott a 

előtérben volt de most vált egészen idősze- 
rüvé, sőt sürgőssé. 

Diplomáciai körökben ugyanis ugy tud 
ják, hogy a népszövetségi kékitési kisérle- 
tek keretébe tartozik ez a szerződés, smely 
megerősitené azokat a kötelékeket, ame- 
lyek egyrészt Csehszolvákia és a Szovjet, 
másrészt a kistantant és a Szovjet között 
fenállanak 

Titülescu a közeljövőben esetleg 1ár 
utazik a 

szerződés aláirására. 

veszett tehén 
teéből Alba-lulia közelében 

Alba-Iulia, szeptember 13. 
A közeli Limba községben tömegsze- 

rencsétlenség történt. Maria Cupfariu asz- 
szony tehene megveszett. A veszett tehén 
tejéből negyvenen ittak. Valamennyiüket 
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15 halott, sok 
London, szeptember 13. 

Bandley angliai bányában robbanás tör 
tént. A robbanás pillanatában 160 munkás 
tartózkodott a föld alatt. Nagyrészüknek azonban sikerült felszinre jutnia, azonban 
88 munkást eltemetett a leomló szénfal, A 

sulyos állapotban szállitották be a bucu- restii Pasteur intézetbe. A vármegyei tiszti főorvosi hivatal meginditotta 4 vizsgála- 
tot, hogy megállapitsák a tehén veszettsé- 
gének okát. 

s Angliában: 
sulyos sebesült 
) 
: 

i 

mentési munkálatokat azonnal m egkezdték: 
26 munkást sikerült többé kevésbé sulyos 
sérüléssel élve kimenteni, 12 azonban mar 
halott volt. Kórházba szállitás közben még 
három munkás meghalt, ugy, hogy a halos- 
tak száma eléri a tizenötöt. 

z 500 főnyereményes öszi tombola I7. száma 



Háborus pánik tört ki 
a palesztinai arabok között 

Jeruzsálem, szeptember 13. gasra szökött. 
A palesztinai arabok között háborus Az arabnyelyü lapok háborura uszita- 

pánik uralkodik. Az arabok megrohamozták nak s azt irják, hogy a felszabadulásta 
a bankokat és kivették betéteiket. Minden most - az olasz abesszin háboru kitörése 
összegért élelmet vásárolnak, amelynek kö- esetén, - van a kellő alkalom, amelyet a- 
vetkeztében az arany és az élelem ára ma-szalasztani nem szabad. 

; 

Fejszével verle szél öccse 
fejét a közös szelkér miaii 
Megdöbbentő testvérgyilkosság Lugoj mellei 

Lugoj, szeptember 13. odaadta a szekeret. Joan szénát hozott este 
Halálos testvérháboru történt a Lugoj a mezőről, amikor szembetalálkozott báty- 

melletti Armenis községben egy szekérért. jával, aki rátámadt, hogy ellopta a szeke- 
Hónapokkal ezelőtt meghalt az öreg Hudui. ret Hiába erősitgette öccse hogy anyjult 
ta Mihai gazdálkodó, aki nem csinált vég- beleegyezésével vitte el a szekeret, Mihai 
rendeletet. Utána maradt egy szekér is, a csak legazemberezte öeccsét, majd hirtelen 
melyet Mihály, a nagyobbik fiu vett maga- dührohamában előkapta fejszéjét, amelyet 
hoz. Két nappal ezelőtt a kisebbik fiunak vállán hordott és olvat sujtott vele öccse fe 
Joannak szüksége volt a szekérre amery jére, hogy az vértől boritva esett le.- A 
használatlanul ott feküdt a fészerben: El- gyilkos testvér ezután otthagyta a fiut a 
ment tehát a bátyjához és kérte, hogy adja földön feküdni, ő pedig hazavitte a lovakat 
neki oda kölcsön a szekeret. Mihai azonban és a szekeret. Sokkal később a járókelők 
megtagadta öccse kérését. Tegnap, mikor szedték fel az eszméletlenül fekvő Joant és 
Mihai bement a városba, a kisebbik fiu me- szállitották kórházba. Allapota azonban ag- 
gint elment a testvérénél lakó anyjához és godalomra ad okot. Mihait a csendőrseg le- 
tőle is kérte a szekeret. Az anya azonnal tartóztatta 

1 sz Hajfestés nélkül a haj visszakapja eredeti szinét 
Ne fesse haját ! a Floreal hajregenerátor használatával. 
Nem tartalmaz semminemű festék anyagot A haj magába szivja ezen vize, elő- 
segíti a haj növését, táplálását, minél fogva az ősz haj rövid időn belül visszakapja 
eredeti szinét és egészségét Ezenívül erősíti a haj gyökerét s ellenállhatóbbá 

teszi, sőt segiti a haj növését és szaporodását - 1 üveg ára 60 lei 
F iregenerátor erősiti szé- z ... i akeea eeu Vezérképviselet: Pap Drogueria 
gátolja az őszülést késő öreg korig Oradea, Bulevardul Regele Ferdinand No. 9. Naponta postai szétküldés 

„Csodahatásuvá' teszi a viz- 
vezetéhi vizet is a maglaviti 

pásztorv 
Craiova, szeptember 13. kKenegette a lábát. hanem egyszerü kutviz- 

Néhány nappal ezelőtt az ujságok meg zel és valószinüleg autoszuggesztió utján 
irták, hogy Craiovában a maglaviti csoda- érezte, magát jobban. Egyébként mint je- 
pásztor ujabb csodát tett, meggyógyitotta lentik Craiovából, Medinané ujból fájlalja a 
Madina Maria uriasszonyt, aki 12 év óta lábát és már megint nem tud járni. 
paralizisben szenvedett és időnként mind a zzzzzzzzzamaazzzzimemvznzz miztezuumura 
két lábára béna volt. Ez a bénaság azonban ! 
csak időszerü volt, mert volt idő, különösen 
nyáron, amikor egy hétig egészen jól birta 
az uriasszony a járást. Mivel azonban a be 
tegség mindig visszatért, hiába volt még 
külföldön is, kétségbeesésében a maglavit 
csodapásztor csodatevő erejéhez fordulit. E: 
küldte cselédjét Maglavitbe, hogy hozzon 
egy üveg vizet, amelyet a maglaviti pásztor 
áldott meg. Másnap este a cseléd vissza is 

jött, odaadta asszonyának a vizet, aki több [ 
ször megkenegette vele fájós lábait, imád- 
kozott és másnap csodák csedája jobban 
érezte magát. Ebből keletkezett azután a 
hir, hogy a maglaviti pásztor ismét csodát 
tett. 

A Zorile cimü lap most leleplezi a cso- 
dát, amely igy történt, Az asszony férje, aki 
uri ember, felyilágosodott és nem babonás, 
nem engedte el cselédjét Maglavitbe, hanen 
adott neki egy nap szabadságot, hogy men- 
jen el rokonaihoz. Másnap este, amikor visz 
szajött, kezépe nyomott egy üveg vizet, a 
melyet a vizcsapból vett, azt azzal küldte be 
feleségéhez, hogy egyenesen Maglavitből zt . z i. 
jött. Tehát az asszony nem maglaviti vizzel Pál jugoszláv r égensherceg 

Kivágandó és ősszegyüjtendő 

n lsazoló szelvény. 
] Aki 40 szelvényt összegyüjt, az 

részívehet az 500 nyere- 
ményes tombolján 

1935 szeptember-október hó 

Rickett Budapesten 
Budapest, szeptember 13. 

Rickett, aki a nevét az abessziniai olaj- 
üzlettel kapcsolatban tette ismertté, tegnap 
Kairóból Budapestre érkezett. - Allitólag 
Ricket Budapesten tárgyalásokat akar foly- 
tani egyes pénzügyi tekintélyekkel. 

. Miirtotta család. 
. z s 

ját egy érült 
asszony Eramncia- 

erszágban 
Páris, szept. 13. 

Megrenditő családi dráma játszódott le 
a Párishoz közelfekvő Limogesben. A árá- 
ma részletei a következők: Két nappal ez- 
előtt Lerige André, az egyik helybeli üzem 
tisztviselője szokása szerint elment a hiva- 
talba. Kevéssel később Lerigenek a felesége 
előhivta a kertben játszadozó három gyer- 
mekét akit felvitt a második emelet felett 

llevő manzard szobába. Nemsokára a man- 
zard szobából kétségbeesett sikoltozás hai- 
latszott. A megrémült szolgáló nem mert 
felmenni, hanem kirohant az utcára és egy 

rendőrrel tért vissza. 

Amint a rendőr belépett a szobába, 
megdöbbenve látta, hogy az anyával kétség 
beesetten viaskodik a 12 éves legnagyobb 
fiu, mig a másik két kisebb gyerek élettele- 
nül fekszik az ágyon. Nagynehezen sike- 
rült kiszabaditani a gyermeket az őrjöngő 
anya gyilkos kariai közül és megfékezni az 
anyát, 

A hatósági vizsgálat megálapitotta, 
hogy Lerigene néhány héttel ezelőtt hagyta 
csak el az elmegyőgyintézetet, ahol két évig 
ápolták. Ugy látszik az asszonyon ismét ki- 
tört az őrület mert mind a három gyerme 
két meg akarta foitani. A két kisebbiket 
meg is gyilkolta és csak a véletlenen mult, 
hogy a harmadikkal is nem végzett. Ha egy 
perccel később ér fel a rendőr, ezt az egyet 
sem találja életben. A gyilkos anyát ujból 
beszállították az elmegyógyintézetbe. 

diszszemlét tart a belgrádi 
. helyőrség csapatai felett 

2 a "ERDELYI MAGYARSAG" II. Péter jugoszláv király 12-ik születesnap ján a belgrádi helyőrség csapatai diszfelvő- 
oldal. 1935 szeptember 15. I nulást rendeztek. Kénünkön Pál régensherceg mögötte három adjutánsa játhatá- 
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BüNÖS VAGYON 
- Detektívregény - 

Vigyé a kánya! Majd csak lébirom! 
közölte önmagával Dave és filozófikus 
nyugalommal beült a volán mellé. 

Az első keresztutnál megállt és tanul- 
mán) ozta a ielzéseket. Megállapitotta, 
hogy Wilmington a következő város, melyet 
érintenie kell. A kis kocsi motorja kifogas- 
falanul müködött és Dave jól pekieresztette, 
ha szabad volt az ut. Három utasa mélyen 
aludt, sem törődtek se az iránnyal, se 
kissé veszélyes sebességgel. 

Philadelphián tul szántók és mezők . 
yetkeztek. aztán átrobogtak a Delaware fo- 
íyó hidján és Trenton városának kanyargó 
utcáin. Trentonon tul nyilegyénes antóut 
vezetett New Jersey államán keresztül, ra 
jehetett kapcsolni a legnagyobb seség 
Csakhogy Dave most már nagyon érezte az 
éhséget, meg az alvás hiányát. 

Megállt az országuti korcsma előtt. 
Merev tagokkal szállt le üléséről, kinyitotta 
a kocsi ajtaját és elkezdte rázni azt a fiu., 
aki balszerencséjére legközelebb vol: hozza. 
- Hé! Ebredijen föl! Halljal - A nya- 

kigláb ifju morgott. - Már nem állo. a 
lábamon! Kávét kell innom. meg alamat 
emem is, ha tovább akarom vezetni a ko- 
csi ; 

Nem volt könnyü lelket verni a horko- 
ló fiatalemberbe. A szemét egyáltalán nem 
volt hajlandó kinyitni, de végül 
zsebébe sülyesztette kezss Ás marék apró 
pénzt meritett ki belőle. Dave elé tartotta. 
Dave pedig kiválasztott egy féldollárost.- 
Dave bement a korcsmába. Annyira elcsigá 
zott volt és a hideg ugy átjárta, hogy a 
szoba forró gőzében szinte elszédült. Le- 
ült az asztalhoz. sonká: ozst és renge 
teg kávét rendelt. A szomszéd asztalnál kát 
elegánsan öltözött fiatalember ült, odébE 
egy békésen falatozó soffőr, A két fiatal- 
ember a tulajdoncssal beszélgetett. Dave 
megrezzent, mikor hirtelen rájöttt hogy 
róla beszélnek, de olyan hangon, mintha 
nélyó ismerősük lenne. 

Dave ügyes fiu, 
egyik Mióéta a szürke 
tették, a rendőrség bottal ütheti a nyomát. 
- Lefogadom, hogy sose találják 

meg bólogatott a korcsmáros. - Ra. 
vasz gyelek az a Dave, tuljár az ő eszükön. 

- Bizonyosan valami szép leány ret-- 
geti - sóhajtozott az első fiatalember 

mondta az 

Az n legénynek mindig sikere van a 
nőkne 

z Dave ide is beálíthat egyszer - 
mendta a másik - Mondja Joe, mit csiuál 
Ma, ha egyszer belépne az ajtón? 

ave fölállt, a féldollárost a pultra 
dobta. Fhetek. 

Az ember átvette a pénzt, tizenöt een 
tet visszaadott belőle, de jóformán Dave 
felé se nézett. Dave nyugodtan zsebredug- 
ta az aprópénzt, sietség nélkül induit az 
ató felé és a küszöbön még hallotta Jóe 
dicsekvéséi: 

Itt bizony raitavosztene Dave Wes- 
tover!.. 

x FEJEZET. 

eggel öt óra volt 

a ret szája előtt Kinyitotta 

Hét Föike lni! Itthén vagyunk. 
- Jól van fiarn jól a n van fiarn jól van, aünnyögte 

(Folyt. köv.) 
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szekrényben levő 20 ezer lejt magukhoz vé- 
ve elmenekültek. 

nyög e 

autóhan megszö: 

de olyan sötét, 
akar éjfélkor, mikor Dave behajtott Nevw- 
ek külvárcsába Hobokenbe és megállt a: 

az ajtót és 
megrázta a derék nyakiglábat. 

szeptember 15. 

d
s
 

Hagy vel kapnak követ az utak 
kövezésébez a salajmegyei községek 
A vasut 75 száza lékos kedvezményt ad a kő 

elszállitásánál 
Carei. szeptember 13. épitenek. A kövezéshez szükséges kőmeny- 

Careiben tegnap a prefektus részvéteié- 1 nyiséget a községek ingyen kapják Jiban- 

vel közigazgatási értekezlet volt a cerei és ról, ahol azt a Szamosból termelik ki, mig 

vales lnt Eihai játás közzégeinek zvte a szállitásnál a vasut 75 százalékos kedvez- 
ével. értekezleten a prefektus bejelen- 
tette, nogy a vármegye elkészitette tervet, ményt ad. A kövezési gunkálatokat z 
amelynek értelmében minden salajmegyei egyes községek maguk végzik el közmun! 
községben hat méter széles kövezett uat formájában. 

Aiudi ökön fegyencek 
rablótámadása Clujom 
A rendőrségy másfél mapi nyomozás ulám 

eelfogita a lellesekel 
Cluj, szeptember 13. madóiról és a detéktivek a mulatozó társa- 

Szerda délután vakmerő rablótámadás ság tagjaiban ennek alapján rögtön felis- 
történt Cluj külvárosában a Chinatului ut- merték a banditákat Letartóztatták őket s 
ca 158. számu házban ahol fegyveres ban a csendőrséga vitték, ahol megmuozozták 
diták összekötözték Rus Grigorenét és a mindhármukai. Zsebükben 15 ezer lejt calál 

tak, a többit már elköltötték. A három bán 
ditát beszállitották a celuji rendőrségre, aho 

A rendőrség a csendőrséggel karöltve megállapitást nyert, hogy 
lázas nyomczást inditott, amely másfil nab 

után eredménnyel is járt. Penticiu farúba mindhárman az aiudi fegyház szökött 
iegyenecei. mentek ki a rendőrségi közegek, ahol az 

egyik kukoricásból kiszürődő nagy lármára 
lettek figyelmések. Közelebb mentek és ek 
kor látták, hogy három ember boros üve- 
gek között énekel nagy hangon. 

Kusné pontos személyetrét adot tá- 

Savulescu Petrut annak idején négy évi 
börtönre, Lazar Iocant emberőölésért t0 évi 
fegyházra és Pscutiu Nicolaet betörésert 4 
évi fegyházra itélték. Egy óvatlan pilanat- 
ban azonban megszöktek a fegyházból. 

Elfogták a satumarei vurstliban 
a comorzani gyilkost 
. Satumare, szept. 12 

Rövidesen hirt adtunk már arról a gy1 
kosságról, melyet Costea Grigor comorzani 
legény követett els Berugott állapotban 
egyetlen késszurással sziven szurta Simon 
Floare ottani fiatal legénykét, aki azonna? 
szörnyethalt. 

A gyilkost a csendőrség nem tudta : el- 
fogni, mert a hegyek közé szökött. 

Tegnap este Tihaái Gheorghe közrendőr 
a Regele Ferdinand utcai mutatványos ó. 
dék körül teljesített szolgálatot és figyel- 
mes lett Costeáru. 

Leigazokatta és rövidesen kiderült, 
hogy jó fogást csinált, sikerült elcsipnie az 
országszerte körözött comorzani gyilkost, 

aki unatkozott a havasi hegyek között és 
bejött szórakozni a satumarei vurstliba, 

rejtekhelyéről, mert önként akart jelentkez 

ni. A gyilkosságot nem tagadja de be volt 
rugva és nem emlékszik semmire, Simonnal! 
sohasem volt semmi baja és sajnálja, nogy 
megölte. A rendőrség Costeát ma délben 
átszállitot ta az ügyészségre. ; 

Csapaiszemle Abessinjában 

Costea azt állitja, hogy azért jött elő 

Az abesszin négus előft elvonul a hads ereg Addis-Abeba kapujánál 



Tévedésből bkombát dobolt 
házakra 

Harminc tatálos 
Riga, szeptember 18 tást vittek végbe a fából épült munkás 

; 
1ZA barakok között. Riza mellett szovjet rebüilősép ek y Nyolc házat teljesen elpusztitott a rob 

korlatoztak tegnap este és tévedésből bor1 ; bá dobtak le 4 munkásnegyedben. A bom- bák felrobbantak és rendkivül nagy puszti- al. 

Elhalasztották a 25 
devizacsalás 

iiratai jelenleg a Semmitőszéknél vannak, 
padján Calatorescu ezredes volt bucurestii rendőrkvesztor, Vasilescu, Nachi és Tony Iliescu foglaltak helyet. A tárgyalást azon- 

egy orosz repülőgép 
áldozatot követelt a szörnyü kafaszíróla 

banás és harminc munkás életét vesztette. A hatóságok szigoru vizsgálatot rendeltek 

lőtárgyalását 
ban nem lehetett megtartani, mert a per 

nyában a tárgyalást október 24-re halasz- totta el 

Iskolatáska, 
legertősebb kiviteiben, olcsó gyári árban 

aktaláska 

erdinand 1 Reg. F. 

Pascani, szeptember 13. 

HAnMaN DUCCANe gyéri jerakat 

okkal felt autóbusz ellen Százezer lejr harácsoltak 
bamnmdilálk 

tek, a banditák az autobusz mind a négy ke 

Tegnap este 7 órakor a Neamt-Pasca. ni autobuszt Motca erdőnél revolveres ban- diták megtámadták és megállásra késztet- ték. Ket állig felfegyverezett bandita aki ken álarc volt behatolt a zsufolásig telt au- tobuszba és valamnenyi utasnak kikutatta a zsebét. Sikerült igy mintegy 100.000 lejt összeharácsolni. Amikor a rablással égez- 

Vulcan, szeptember 13. A Zsil vVölgyében, amely pPen a szén hazája, valóságos aranyláz tört ki. Számtalan kereskedő járja a vidéket s aranyat, ezüstöt vásárolnak, gyakran igen magas áron. Nem fontos előttük szer, vagy milyen alakban kerül az arany s a szegény lakosság, amely na- gyon rá van szorulva, készségesen váltja pénzzé aranyát. Sokan mint viszonteladók 

.. Deva, szeptember 12. Különös ügyben hozett döntést a devat 
armincekétézes latal 2 a Chereste, községben lakó Pavel Alexandru jómód gazdának, aki annyira megszerette fogadott fiát, hogy Végrendeletében fél vagyonát rá- 

, hogy ék 
hozzájuk 

hogy mostohaanyját epusztilhassa 

Sszerepelnek. Igy egy vulcani tekintélyes ke- 
tulajdonkép. 

é i 

ep 

andilalámadás 
össze am vakmerő 

rekét, valamint a pótkereakeket kiszakitot- 
ságokat. 

A rablás után 10 órával került a dolos a csendőrség tudomására, amely megkezdte a nyomozást. Az a vélemény, hogy a hir- hedt Suhan-féle banda sgarázdálkodásáró? van szó. 

reskedő Brad vidélkén kilenevenezer lejért egy kiló aranyat vásáfolt két munkástól, a mikor azonban tul akart adni rajta, kide. rült, hogy csak a tömb felülete volt igazi arany, a belseje rézből volt, A kereskedő fü höz-fához szaladgált, majd a ecsendőrség ie meginditotta a nyomoezást, eddig azonban minden eredmény nélkül. 

hagyta mig a másik felét feleségének, Pa- 

millióss 

ták, hogy az utasok ne értesithessék a ható 1 

ferjeszteni ijóváhagyás végett a kormány- 

lszek 11 tiirek 11,20 Felolvasis 11.45 Fel- olvasás. 12.10 Ne : 

17.10 Két előadás, 18.3 lonzenekara, 18 A rádió tárgysorsjáték hu zása. 20.05 Pátria hanglemezek, 20.45 Zágon Ietván csevegése, 21.15 

, szemben nem tud erezményt elérni, meréy dologra határozta el magát. 84 szept 1ö-én a községi kutba striehninnel telt Hye tadobott valószinülez azért, Ogy Pa fi: gyorsan átsegitse a másv ágr Töőbben látták, mint mérgezi meg a ,. talember a kutat, Kkihalás ták az üveget s , hotósági orvos megállapítótta hogy vaió ban strichnin volt az üvegben A törvényszéki tárgyaláson a fiatalem. ber körömszakadtáig védekezett S a védő. ügyvéd azzal érvelt, hogy lehetetlenség az ellene hozott vád, mert aszerint a fél falu. el kellett volna tennie láb alól, hogy ófia is meghaljon a mérgezett viztől, A vádlott több rokona azt vallotta, hogy Jurj Roman szeptember 15-én beteg volt, ami azonban a bíróság nem vett figyelembe. Vi gül is Jurj Romant egy hónapi elzárásra itélték. 
Az itélet ellen az ügyész sSulyosbitásér. Jurj Roman enyhitésért felebbezett.. 
- Ha az arcszino Takó szürkesárga ekintete bagyadi, ha szomoru, hangulata Byomo.t és nehez almok gyölrik, ha a bel in1 ságos rothadági felyamatas, KyOmorfájás és epepangás kinozzák, olyankor tanácsos né. hány napon at reggel élgyomorra egy-egy pohár természetes „Merone Józser. keserü- vizet 1nnia. Az orvosok azért rendelik már régóta , Ferene Jozseg vizet oly gyak. ran, mrt ez , rosszullét okát fevdszerin: 

Gyorsan niegszünteti és az egész szervezetet 

Dák rendőrséget alakit a Keresztény Diakszövetség 

adta és a tervezetet rövidesen fel is fogjál 
oz 

MAKULATURA ujságpapir olcsó árban nagyban és kicsinyben kapbató a 
Pásztor Ede cégnél Oradea, Piata Mihai Viteazul 4 

t . RADIÓMÜSOR zzzzmsmmsezsemem 

SZOMBAT 
,Bucnuresti: 12 Rádiózenekar 13.45 Tóz de sport. 18.55Rádiózer ekar. 14.15 Hirek. 14.35 Rádiózenekar 18 Katonazene. 18 
0.20 Uj lemezek. 20.45 Felolvasás. 21 Jazz 22.30 Hirek, 22.45 Vendégilői zene. 23.15 Hi rek külföldre németül és iranciáull. 29.45 endéglői zene. 

Budapest. I. 7.745 Torna, utána hangle 

leszó 2z. Vizjelzőszoly 13 Déli harángszó, időjárásjelentés 13.05 Mándis szalonzenekar. 14 40 Marik Irén z0. orázik 

Volt egyszer egy 
vel Zsófiának hagyományozta. 
nyarán halt meg s ettől a pillanattól kezd- 

muzsikus. Zenei képsorozat 23.10 H. 
A Bachmann szalonötös misorzaz me 

operettekből. orváth Gyula és cigányzenekara, 24 
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Meg gkezdődtek a magyarországi 
hadgyakorlatok 

Budapest, szeptember 13. 
Magyarországon, megkezdődtek az 

őszi hadgyakorlatok amelyeket Vértes kor 
nyékén tartanak meg. A hadgyakorlatokon 
megjelentek Horthy Miklós zgyarorszia 

kormányzója, József főherceg hadseregpa- 
rancsnok, Gömbös Gyula magyar miniszi 
terelnök és tábornok, az olasz és az osztrák 
követ. A hadgyakorlatok három napig tar- 

tanak. 

Csendélel a mexikói parlameniben 
Lelőtték a szónokló képviselőt, mire az egész parla- 

mentben őrült lövöldözés támadt 
Miexikó, szeptember 12. 

A megikói képviselőházban tezhap kezd 
ték meg tárgyalni az idei költségvetést A 
tárgyalás során heves viták fejlődtek d, a 
melynek során egyik képviselő revolvert rán 
tott és a szónokot lelőtte 

A parlamentben a revolver lövésre fel- 

borult a rend, a képviselők nagyrésze revoi- 
vert rántott és percekig őrült lövöldözés 
volt. Amikor a berohanó parlamenti őrség 

a rendet helyreállitotta, a szónoki emelvé- 
nyen álló képviselő meghalt és sokan sulyo 
san megsebesültek. 

Helyreállt a béke az aradi 
pelorznátus egyház kebelében 

Tarnóczy Lajost támogatják a szeptember 22-iki 
választáson 

Arad, szeptember 13 
Csütörtök este végképpen helyzeállott 

a béke az aradi református egyházban. A 
volt Balajthy és Nagy Zoltán tábor közös 
értekezletet tartott, amelyen mintegy 25-en 

vettek részt. Az értekezleten szavazás al 
bocsajtottált a három Tar- 

Szombat délelőit megnyilik 

nóczy Lajos, Jakab Viktor és Vesmás Ká- 
roly jelöltetésének kérdését. A szavazás so- 
rán Tarnóczy Lajos személye mellett fog- 
lalt állást a megjelentek tulnyomó többsége, 
ugy, hogy a szeptember 22-iki választás al- 
kalmával a két párt egységesen sorakozik 

majd fel Tarnóezy személye mellé. 

az oradeai Mereshedelmi Csarnok 

szeptfember 14 22-ig. 50 százalékos vasuti kedvezmény az ország bármely állomásáról és 

zi kiállilása és sutvisíra 
lényeges kedvezmény a az altobasokon 

Helyszüke miatt 

Nem leher megtarlami 

a beiusi diákkonmoresszusi 
Beius, szeptember 13. 

Röviddel ezelőtt elsőnek számoltunk be 
arról, hogy az erdélyi diákok 
kongresszüst terveztek, de a lakosság kéré 
sére Satmarmegye prefektnsa 

hogy a nagygyülést ne ott tartsák meg. A 
belügyminiszter a kérésnek eleget is tett és 

a diákkongresszust a bihormegyei Be- 
iusban ezgedyezte 

Satumarera 

interveniált 

A beiusi hatóságok annak idején ezt tudo- 
másul is vették, de amikor arra került vol- 
na a sor, hogy kijelöljék a kongresszusva 

résztvevő diákok lakéhelyét, kiderült, hogy 
helyszüke miatt nem tudnak lakást adni a 
delegátusoknak. Erről értesitették a belügy 
miniszteriumot, amely ezt tudomásul vette 
és a diákszövetséget értesitette arról, hogy 
a kongresszust Beiusoen nem lehet megtar- 
tani. 

Sertésvészben elhullott 
állatok husát mérte ki 
egy tileagdi hentes 

Tileagd, szeptember 13. 

Még el sem ültek a megdöbbenés hullá- 
mai, amelyeket az a tény kavart fel, nogy a 
Tileagd melletti Piclen községben lépfenés 
tehén husát mérte ki egy gazdálkodó, ami- 

nek egy halálos és három sulyosan beteg ál 
dozata van és máris ujabb hasonló é 
tartja izgalomban Tileagd lakosságát. Kide 
rült ugyanis, hogy 
Csörsz József mészáros hosszu ideje vá 

sárolja össze a környéken sSertésvész- 
/ 

ben elhullott állatokat és husukat je 
pénzért kimérte a község lakossága 
között. 

A tileagdi körorvos, állatorvos és csendőr- 
ség házkutatást tartottak a mészárosnál, a 
melynek során nagymennyiségü kolbászó, 
hurkát, szalonnát és sonkát találtak, ami 
mind elhullott állatok husából készült. Ter. 
mészetesen azonal elkobozták és megsemmi 
sitették a rengeteg husfélét, Csörsz ellen 

npedig meginditották a az eljárást. 

Megkezdődik az európa. 
amerikai rendszeres 

légijárat 
Newyork, szeptember 13. 

A Bellanac amerikai repülő társasás 
a közeljövőben rendszeres személyszállitó 
repülőjáratot indit az amerikai és az euró- 
pai szárazföld között. A repülőgépen a sze- 

mélyzeten kivül 18 utas foglalhat helyet. - 
ogy milyen kapós ez a terv. azt bizonyis 

ja az is, hogy már eddig is száz utas jelent 
kezett a cseppet sem veszélytelen légi uta- 
zásra, 

" 

Francia képviselő 
Magyarországom 

Budapest, szeptember 13. 
Tizenkét francia képviselő tegnap Bu- 

dapestre érkezett, hogy személyes érintke- 
zést keressenek a magyar képviselőház tas 
jaival és a parlamenti pártok politikai veze 
reivel. A magyar lapok a francia politikusok 

látogtásának nagy politikai jelentőséget tu- 
lajdonitanak. 

monaazazzokotot 

Halálos baleset a galatii 
pályaudvaron 

Galati, szeptember 3. 
Borzalmas vasuti szerencsétlenség tör- 

tént Galati állomásán. Tulca Joan gazdáiko 
dó részegen fel akart ugrani egy mozgásban 
levő vonatra. azonban megcsuszott és a ke 
rekek alá esett amelyek valósággal kezte- 
vágták Azonnal meghalt. 

: 

Időjárás 
Mérsékelt szél, némi felhősödés. A mé. 

lyebb fekvésü helyeken reggeli köd. Egy- 
két helyen esetleg záporeső. A hőmérséklet 
tovább emelkedik. 

Iskolai 
szezoenra 

Irószerelkk 
Füzetek 
Irómolk 
Festékelkk 
Noteszek 
Timtálk 
Körzélkk 

és mindennemű egyéb iskolai ifel. 
szerelések olcsón és nagy választék- 

ban kaphatók 

Pásztor Ede 
papir és irószer áruházában Piata 

Mibai Viteazul 1. 

E lap előfizelőinek gyer- 
mekeit 10 százalék enged- 

ményi élveznek! 

........... 
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zött megtagadni. Éppen 
szág különös elégedettséggel fogadta Ang- 
lia külügyminiszterének beszédét. A népsző 
vetségi alapokmány megtagadása azonos i 

azon csak 22 jelent meg. 

állitása. A sujtó gazdasági válság ellenére 
az oradeai ipar és kereskedelem minden év- 

Franciaország Anglia oldala mellé 
állott az olasz-abesszin kérdésben Elhangzoti Laval írancia 

lődéssel várt besz 
ragaszkodik a népszövetségi alapokmán 

Franciaország 

Genfből jelentik: Az egész 
szült érdeklődéssel tekintett 

elé. Laval beszéde előtt Benes elnök felől- 
vasta Anglia bejelentését amelyben az an gol kiküldöttek arra kérik a politikai bi- 
zottságot, hogy tüzze napirendre a rab- 
szolgaság kérdésének bevizsgálását. El- 
után Laval emelkedett szólásra 
Mostani sulyos és felelősségtelje: 
időben illő, hogy Franciaország is hallaás: szavát - kezdte beszédét Laval Fran- 
ciaország eddig is és ezután is feltétlen hi- 
ve marad a népszövetségi alapokmánynak és az együttes biztonsági rendszernek és azt nem fcogja semmilvyen körülmények k- 

ezért ranciaor- 

eszmek 
értelmiüi volna az eddig követett 

Ismeretes, hogy a közoktatásügyi ral 
niszterium ujabb nyelvvizsgára hivta be azokat a kisebbségi tanitókat, akik a leg- 
utóbbi vizsgán nem vettek részt. 

Tulbure Gheorghe tanügyi vezérfelügyető 
elnöklete és Bota Gheorghe inspektor, vala mint lonel Alexandru professzor részvétele 
nellett tartották meg Oradeán Bihor, Sa. 
lai, Satmar és Maramures megye kisebbse- 
gi tanitóinak nyelvvizsgáját. A miniszte- 
rtium által elrendelt nyelvvizsgára szamsze- 

ság eszméjéhez 

"ilág fe- ] megtagadásávai::: 
Laval fran- 

cia miniszterelnök péntek délelőtti beszéde 
Beszédének további sSorán beszámott daval a febrnári londoni 

Ismertette a római egyezményt is és annak 
a reményének adott kifejezést, hogy a Nép Szövetség tanácsának sikerülni fog a béki- tő szerepet a felek mégelégedésére be.- tölteni. 
Kemény feladat vár az ötös bizott- 

ságra - folytatta tovább Laval - Olasz- ország érdekeit kell ugyanis egy másik áaj- lam érdekeivel ugy 
az ne ütközzön bele egyetlen népszövetségi tagállam felségjogába Franciaország egy- izben már elháritotta a háboru veszélyét. Ami sikerült tegnap, 
ma? Franciaországon semmi sem mulik és 
nem fogja semmi sem befolyásolnii - fa. jezte ha beszédét Laval. 
A francia miniszterelnök után Aga- Khán indiai megbizott velte át a szót. Aga 

n 

nyelvvizsgája 
tak részsen orvosi bizonyitvánnyal gazol- 
ták betegségüket, részben időközben kértek nyugdiiaztatásukat 

A vizsgáztató bízottság nyilatkozata 
szerint a vizsgákon megjelent tanitók va. rakozáson felül jó sikerrel tették le a vizs- gákat. A vizsgára állott valamint az azon meg nem jelentek névsorát a vizsgáztató bizottság beterjesztette miniszteriumba, ahol majd dönteni fognak ugy a meg nem 

rint 45 kisebbségi tanitót rendeltek be, de 

é 
A távolmarad)- 

Szombat délelőtt 1 

jelentek, valamint a vizsgára 
vábbi sorsa felett 

[ órakor nyilik meg ünnepélyesen ua Kereskedelmi Csarnok 
Kkiállitása 

Ma délelőtt 11 órakor nyilik meg a 
Kereskedelmi Csarnok mintavására és ki- 

ben a Csarnok kiállitása keretében mutatja 
be fejlődését és életrevalóságát Az idei ki- 
állitás és vásár jelentőségében felütlmualja 
az eddigieket is: a legelső és legjobb. par- 
vállalatok nemcsak Oradsáról, ds Erdély 
minden részéből állitottak fel sátrat a Ke- 
reskedelmi Csarnok nagytermében. A vásár 

, 
. 

a Az anyakönyvi hivatalból 
szüLETESEkK 

Okolicsányi Cizella, Farkas Ágnes, Di 
delegean Gabriella, (Tjhelv Thecdora, Popa 
Aurel, Berki Agnes, Kovács Julia, Zorzo: 
Joe, Marza Mária, Kovács Ilona, Muklós 
József, Raduly Géza, Raduly Ilona, Talna 
János, Benedek Gyula Katona Traian, Fe. 
hér Agnes Markocsán Ágnes, Jonescu Ka- 
mélia, Szabó Erzsébet. 

HALALOZASOK: 
Répási Gábor 79 Lupucan Flóra 43, 

Tyurbe Tivadar 40, özv. Lőwi Izidorné 72, 
Aszódi Mihály 61, Weinstock Mór 2 hó, öz- 

látogatottsága már előre is biztositva van, nemcsak a kelyi közönség körébea mutatkc zik óriási érdeklődés, de a vasut által en- gedélyezett 50 százalékos utazási kedvez- mény folytán az ország minden részébő? számos látogatóra lehet számitani. 
A kiállitás ünnepélyes megnyitása ma délelőtt 11 órakor lesz az összes helyi ha- 

tóságok vezetőinek és a kereskedelmi mi- niszterinm kiküldöttjeinek jelenlétében. 

özv. Szatmáry Jánosné 75, Simon Róza 18 
özv. Horvát Gergelyné 66, Beke Ilona 22 
éves, Friedlánder Helén 14 napos, Erős 
György 2 hó Sándor Péter 2 hó, Manyi 
Ferencné 56, Vasilca Stojáné 25, EBohus Mihályné 62, Fekete Adoif 58, Konikov 
Tivadarné 48. Czigan Istyvánne 40, Léb De- 
zső 28 éves. 

HAZASSAGOK 
Nagy Ferenc-Ritter Julianna Vas Jó- 

zsef - Pernyész Margit Kovács Károly 
Pataki Katalin Perl Mendel -Farkas Ilona 
György Gyula Szentniuklósi Erzsébet, 
Tamba Tivadar Bucsuman Szilvia, Ha- rasztosi László - Szücs Erzsébet, Veres 
György - Kardos Julianna, Grünbere Sa- lamon - Eriszk Jolán, Tánczos Paál vegy Weisz Mórné 88 év, Fried József 80, Szegedi Piroska, Petrus Gábor - Muclnár 

tárgyalásokról. 

összeegyeztetni, hogy 

miért ne sikerülne 

állottak to- 

vek, adónyomtatványok, 

miniszterelnök nagy érdek. 

yhoz és a kollektiv bizton- 

Khán rendkivül röviden foglalkozott a kév. déssel és kijelentette, hogy Indiában is su- lyosan birálják el a Népszövetség egyete- mességének hiányát és azt, 
vetség a figyelmét inkább csak Európa felé 

hogy a Népszö- 

forditja és egyáltalán nem törődik a távo- labb fekvő államok ügyeivel. 
Dél Afrika kiküldött D. Walter kijelen tette, hogy a délafrikai államok - mint- 

hogy az afrikai népekhez ők állanak a leg- közelebb - érthető aggodalommal tekinte- nek az olasz-abesszin viszály és a meg- oldás elé és óvják Mussolinit attól, hogy háboruba kezdien. 
Ezután Rival Rikma tartotta meg hoz- zászólását, ami után Benes csehszlovák ki ügyminiszter, a Népszövetségi tanács elnö- ke berekesztette az ülést és annak folytatá sát szombat délelőtt 11 órára tüzte kii Péntek délután a népszövetségi tanacs is ülést tartott. i 

Mária, Jurgu István Brindas Ilona Henzel János - Nemes Róza, Tinka Sán- dor - Koszta Róza, Fisch Józses - Han- del Ilona. Révész Florian - Bálint Lidian- na, Stein Mór - Fisch Ilona, Mersdort Fe. renc - Kiss Julianna. 

- Ma szünet lesz a közhivatalokban. Ma az ortodox-román egyház a szent Ke- reszt felmagasztalásának ünnepét üli. Mi- niszteri rendelet alapján ma a közhivata- 18 Lan szünet van és a hivatai munka csak hétfőn délután indul meg njra. 

APROHIRDETEÉSEK 
Uriember keres jobb háznál a köz- pontban október 1-ére butorozott szobás tt 

jes ellátással, esetleg fürdőszoba haszna- 
lattal. Cimeket a kiadóba. 3715 Hiladó 2 nagyobb festékes. hordó. Oni 
a kiadóhivatalban. 

Eladó kifogástalan jó női Coatral 
Bobbin varrógép, Cim a kiadóban. 304 

Alig használt női 36-os finom elpők 
eladók. Cim a kiadóban. 

Félix fürdőben Bihor szállóban leszál- 
litott árban kapható 2 ágyas szoba 40 le- ért. Agynaként 10 lejért is. 

Lakbérszerződés 
nyomtatvány kapható Pásztor Ede papir- 
áruházában. 

Egy fehér háló nagyon olcsón eladó. 
Str. Ciorogariu 24 Cseke 3710 
Perfect gyermekgondozónő állást kerés 
pCultura" könyvkereskedés Valea lui Mi 
hai. 

Az Erdélyi Magyarság terjesztésére ke resünk az ország minden városában és köz ségében megbizható ügyes egyéneket. Aján- 
latot kérünk a kiadóhivatall öz intézni. Bejárónő magányos urinőhöz kerste- tik. Cuza Voda-utca i1. 4. 

Kifutófint felveszünk. Dácia Biztosító 
Társaság, Str. Rimanóczi 2 2741 
- Kereskedők, Iparo.) figyelméhe! 

Előirás szerinti Journal es íp eli.r koöny: 

könyv és ivek kaphatók Pás.. Ede papir- 
tereskedésében Piata Mihai " anza! 4 szmeemsnatusa......... 
BPÁSZTOR-NYOMDA, ORADEA 

leleten: 358. 
damusazasazamamazazaazammaaasao 


